

10 βιβλία για μικρά & μεγάλα παιδιά



1 Φτιάξε τη δική σου παραμυθοσαλάτα των Hilary Robinson & Nick Sharrat, εκδ. «Άμμος»

Ένα ευρηματικό βιβλιόπαιχνίδι που πυροδοτεί τη φαντασία του μικρού αναγνώστη, επιτρέποντάς του να συνδυάζει έξυπνα διατυπωμένες φρασούλες και υπέροχες εικόνες και να δημιουργεί μικρές παραμυθοσαλάτες.

2 Τα γενέθλια του Τριγωνοψαρούλη του Βαγγέλη Ηλιόπουλου, εκδ. «Πατάκη»

Οι πολυπληθείς φίλοι του συμπασθέστατου ήρωα θα θυμηθούν που με αυτό το βιβλίο ολοκληρώνεται η δημοφιλή σειρά, αλλά θα χαρούν ιδιαίτερα επειδή θα λύσουν επιτέλους όλες τους τις ιχθυολογικές απορίες σχετικά με την καταγωγή του, το παράξενο σχήμα του αλλά και την πολυτάραχη ρομαντική σχέση του μπαμπά και της μαμάς του μέσα από μια αναδρομή στο παρελθόν, με κυρίαρχο μοτίβο τον παραλογισμό του πολέμου.

3 Η κλέφτρα των βιβλίων του Μάρκου Ζούσακ, εκδ. «Ψυχογιός»

Ένα δυνατό και φιλοσοφημένο μυθιστόρημα για μεγαλύτερα παιδιά. Η μικρή ηρωίδα κλέβει βιβλία που πετάνε οι Ναζί στη φωτιά για να τα κάψουν και, ενώ η πόλη της βομβαρδίζεται, τα μοιράζεται με τους φίλους και τους γείτονες που καταφεύγουν στα θλιβερά καταφύγια. Ένας ύμνος στη μαγεία των βιβλίων και τη δύναμή τους να προσφέρουν παρηγοριά και ελπίδα.

4 Ο στοιχειωμένος πύργος της Ούρσουλα ντε Φλαφ του Πέτρου Χατζόπουλου, εκδ. «Πατάκη»

Ο Ηρακλής Πουαρό του ζωικού βασιλείου, ο σκίουρος Κορνήλιος Κρικ, με τη βοήθεια μιας δύστροπης πυγογαμπιάς συνεχίζει να ρίχνει άπλετο φως ακόμα και στα πιο σκοτεινά και δισεπίλυτα μυστήρια. Βιβλίο με στέρεα δομή, ρέουσα γλώσσα και απολαυστικότητας χαρακτήρες.

5 Ο ζητιάνος και η χρυσή κλειδαρότρυπα της Μαριβίτας Γραμματικάκη, εκδ. «Διάπλαση»

Ένα ατμοσφαιρικό παραμύθι με θέμα μια χρυσαφένια κλειδαρότρυπα μέσα από την οποία μπορεί κανείς να δει για λίγα μόνο λεπτά αυτό που λαχταράει και ήρωα ένα ζητιάνο αποφασισμένο να βρει το κλειδί που την ανοίγει. Μια αναζήτηση που θα τον φέρει αντιμέτωπο με τις αλήθειες της ζωής.

6 Ο μικρός Νικόλας έχει προβλήματα των Ρενέ Γκοσσινί, Ζαν-Ζακ Σενπέ, εκδ. «Σύγχρονοι Ορίζοντες»

Πάντα απρόβλεπτος, ο μικρός Νικόλας συνεχίζει να κερδίζει μικρούς και μεγάλους με τις αφοπλιστικές σκέψεις, τις ξεκαρδιστικές του αντιδράσεις αλλά και τις σπαρταριστές του σκανταλιές. Τα προβλήματα του μικρού Νικόλα μάς κάνουν να ξεχνάμε τα καθημερινά δικά μας προβλήματα.

ΑΡΜΟΝΙΑ βιβλία



26

7 Με λένε Ελπίδα της Ευδοκίας Σκορδαλά-Κακατσάκη, εκδ. «Άγκυρα»

Ένα βιβλίο που χειρίζεται με διακριτικότητα και ευαισθησία ένα από τα πιο επώδυνα θέματα όλων των εποχών, τα παιδιά με σωματικές και κινητικές αναπηρίες. Η ιστορία του ακινητοποιημένου κοριτσιού είναι ένας από τους πιο επιτυχημένους συνδυασμούς φαντασίας και πραγματικότητας, λυρισμού και ρεαλισμού που έχω διαβάσει. Ένα βιβλίο που ανοίγει απεριόριστους ορίζοντες παρηγοριάς και ελπίδας στα παιδιά που υποφέρουν.

8 Ονειροφύλακες της Αγγελικής Δαρλάση, εκδ. «Πατάκη»

Το συγκινητικό αυτό βιβλίο δέ-

νει ένα ονειρικό, παραμυθένιο σύμπαν με τη σκληρή πραγματικότητα του τραγικού παιδιού μιας καταφρονεμένης μειονότητας, που κουβαλάει μέσα του τις αβάσταχτες μνήμες της βίας και του πολέμου. Επιτυχημένοι συμβολισμοί και αλληγορίες, όπως το γκέτο των αγνοημένων ονείρων, δίνουν στο βιβλίο αυτό μια διαχρονική καθολικότητα, την οποία στερούνται άλλα βιβλία που καταπιάνονται με παρόμοια θέματα.

9 Η προφητεία του κόκκινου κρασιού της Λότης Πέτροβις-Ανδρουτσοπούλου, εκδ. «Πατάκη»

Ένα μυθιστόρημα για μεγαλύτερα παιδιά που συνδυάζοντας ένα οδοιπορικό στο Μελένικο, το

θρυλικό «Μισρά του Βορρά», με μια ρομαντική ιστορία ζωντανεύει συναρπαστικές στιγμές της Βυζαντινής Αυτοκρατορίας και περιγράφει με γλαφυρό τρόπο άγνωστες σε πολλούς πτυχές της νεοελληνικής μας ιστορίας.

10 Φατού, το κοριτσάκι από τη Σενεγάλη της Αφρικής της Κατερίνας Γιαννίκου, εκδ. «Μοντέρνοι Καιροί»

Με άρτια τεκμηρίωση, το βιβλίο αυτό παρουσιάζει έναν τόσο διαφορετικό από το δικό μας πολιτισμό και τρόπο ζωής μιας μακρινής αφρικανικής χώρας. Ικανοποιώντας την έμφυτη περιέργεια του παιδιού, ενημερώνει για άγνωστα σε μας έθιμα και συνήθειες, διδάσκοντας την αξία της αποδοχής και της κατανόησης.